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	Stagione Sportiva 2020/2021


	Comunicato Ufficiale N° 41 del 22/12/2020


Comunicazioni della F.I.G.C.
Nessuna comunicazione
Comunicazioni della L.N.D.
NATALE 2020, GLI AUGURI DEL PRESIDENTE COSIMO SIBILIA

Saranno delle festività natalizie molto diverse dal solito, quelle che andremo a vivere alla fine di questo tormentato 2020. Credo di non sbagliare nell’interpretare il desiderio comune affinché il nuovo anno ci possa restituire gradualmente la normalità perduta, così come le nostre attività e competizioni.

Di questi tempi, ci apprestavamo infatti a pregustare la meritata sosta ai campionati, a tracciare bilanci, a riunirci con i nostri atleti e le loro famiglie, ad immaginare così la ripresa. Quest’anno la pausa sarà invece forzata ed ovviamente condizionata dall’emergenza sanitaria.

Il 15 gennaio, ad oggi, è la data fissata per il termine di efficacia delle attuali restrizioni all’attività sportiva che, nel nostro ambito, ha significato la sospensione di tutti i campionati a livello regionale, consentendo alle sole competizioni nazionali, sia maschili che femminili, di poter proseguire non senza le difficoltà legate alla pandemia.

L’auspicio, virus permettendo, è che dall’inizio del 2021 sia finalmente possibile ripartire in modo definitivo, per poi mettere in atto tutte le misure necessarie per portare a compimento la stagione. E anche stavolta, come avvenuto in quella precedente, serviranno grande senso di responsabilità e tanta razionalità, da parte di tutti.

Rivolgo quindi un affettuoso saluto alla grande famiglia della Lega Nazionale Dilettanti, con la speranza di ritornare tutti al più presto in campo.

	
	Cosimo Sibilia

	
	Presidente LND


In allegato al presente Comunicato Ufficiale si trasmette:

· Comunicati Ufficiali n. 163 e n. 164 della L.N.D. Stagione Sportiva 2020/2021;
· Circolari n. 50 e n. 51 della L.N.D. Stagione Sportiva 2020/2021.

Comunicazioni del S.G.S.
Nessuna comunicazione
Comunicazioni del Comitato Regionale

1.1. Consiglio Direttivo

	Messaggio AUGURALE DEL PRESIDENTE GIULIO IVALDI


Nell’associarmi al messaggio del Presidente Sibilia, voglio anch’io abbracciarvi tutti in un gradito pensiero che ci possa permettere di trascorrere queste Festività Natalizie, per quanto possibile, in serenità e con l’auspicio e la confidente speranza che il 2021 possa essere davvero il punto di ripartenza che tutti, ormai da troppo tempo, auspichiamo.
Ringraziando coloro che hanno voluto formulare gli Auguri nei nostri confronti, invio a tutti il mio più sentito Buon Natale.
	
	Giulio Ivaldi


1.2. Segreteria
ASSEMBLEA ORDINARIA ELETTIVA DEL 09.01.2021
COMITATO REGIONALE LIGURIA
Si ricorda che, con Comunicato Ufficiale n. 39 del 19 dicembre 2020, è stata data comunicazione della variazione della data di svolgimento dell’Assemblea Ordinaria Elettiva del Comitato Regionale Liguria che si terrà il giorno

sabato 09 Gennaio 2021
presso l’Hotel “Tower Genova Airport” in Via Pionieri e Aviatori d’Italia 44, 16154 Genova (Aeroporto), alle ore 09.30 in prima convocazione ed alle ore 10.30 in seconda convocazione.

In relazione ai Modello “A” – Delega di Rappresentanza ad altra Società e Modello “B” – Delega di Rappresentanza intra societaria, dei quali risulteranno validi per l’Assemblea quelli pubblicati in allegato al sopra richiamato C.U. n. 39, si ritiene opportuno ricordarne le modalità di compilazione:

MODELLO A – La Società non partecipa e conferisce delega ad altra Società 
· Deve essere compilato il “Modello A – Delega di rappresentanza a Società” completo di timbro sociale e firma del Presidente/Legale Rappresentante della Società che non partecipa all’Assemblea;

· Al suddetto Modello dovrà essere allegata la copia del documento di identità del Presidente/Legale Rappresentante della Società che non partecipa all’Assemblea;

· La documentazione di cui ai punti precedenti dovrà essere consegnata ad altra Società con diritto di voto per la rappresentanza in sede di Assemblea.

MODELLO B – La Società partecipa all’Assemblea con un proprio dirigente:
· Deve essere compilato il “Modello B – Delega di rappresentanza intra societaria”;

· Il Modello deve sempre riportare: la firma del Presidente/Legale Rappresentante della Società in calce allo stesso ed il timbro sociale;
· Devono essere indicati i dati del Dirigente che partecipa all’Assemblea in rappresentanza della Società;

· Qualora non partecipi all’Assemblea il Presidente/Legale Rappresentante, il Dirigente presente in Assemblea dovrà essere munito del Modello “B” unitamente alla copia del documento di identità del Presidente/Legale Rappresentante.

Si ricorda, ad ogni buon conto, quanto previsto dalle Norme Procedurali per le Assemblee della Lega Nazionale Dilettanti:

Le Società partecipanti all’Assemblea, ivi comprese quelle non aventi diritto di voto, sono legittimamente rappresentate da chi ne abbia la rappresentanza legale o da altro Dirigente, in carica da almeno quattro mesi, in possesso di delega redatta sull’apposito modulo prestampato di Lega portante il timbro della Società. 

In tutti i casi, dovrà essere utilizzato esclusivamente un unico modulo prestampato di Lega recante il timbro sociale e la sottoscrizione del rappresentante legale della Società delegante. 

Non sono in ogni caso abilitati alla rappresentanza societaria: 

· gli Arbitri in attività; 

· coloro che svolgono attività retribuita nell’ambito della F.I.G.C., secondo la definizione contenuta nelle norme federali; 

· coloro che risultino colpiti da sanzioni disciplinari sportive in corso di esecuzione; 

· i Dirigenti di Società professionistiche. 

Presentazione delle Candidature

In considerazione delle disposizioni centrali riguardanti la chiusura al pubblico delle Sedi Regionali al fine di contenere l’emergenza epidemiologica garantendo la tutela della salute di dipendenti e collaboratori, si comunicano, a seguire, gli orari, a partire dal pomeriggio odierno, nei quali la Segreteria del Comitato Regionale Liguria è a disposizione per le sole operazioni riguardanti la presentazione delle candidature per l’Assemblea Ordinaria Elettiva:

	da mercoledì 23 dicembre 2020 a domenica 27 dicembre 2020: Chiusura Uffici

	lunedì 28 dicembre 2020:
	dalle ore 10.00 alle ore 12.00 e dalle ore 15.00 alle ore 16.00

	martedì 29 dicembre 2020:
	dalle ore 10.00 alle ore 12.00 e dalle ore 15.00 alle ore 16.00

	mercoledì 30 dicembre 2020:
	dalle ore 10.00 alle ore 12.00 e dalle ore 15.00 alle ore 16.00

	da giovedì 31 dicembre 2020 a domenica 03 gennaio 2021: Chiusura Uffici

	lunedì 04 gennaio 2021: (*)
	dalle ore 10.00 alle ore 12.00 e dalle ore 15.00 alle ore 16.00


 (*) termine ultimo per il deposito delle candidature, giusto quanto disposto dall’Art. 9 (“Presentazione delle candidature”) delle Norme Procedurali per le Assemblee della Lega Nazionale Dilettanti.

Società aventi diritto di voto

Si ricorda che sul sito ufficiale del C.R.Liguria è disponibile l’elenco delle Società aventi diritto di voto in occasione dell’Assemblea Ordinaria Elettiva, che, si ricorda, essere quelle in possesso dei requisiti all’uopo previsti dal vigente Statuto federale e regolarmente iscritte al Registro CONI alla data di convocazione della stessa. 

ULTERIORE DILAZIONE PAGAMENTI ISCRIZIONI CAMPIONATI REGIONALI E PROVINCIALI DELLA L.N.D – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021
Si rende noto che la Lega Nazionale Dilettanti, al fine di consentire alle Società di poter perfezionare il pagamento di quanto dovuto con maggior tempo a disposizione, ha disposto che in deroga a quanto previsto dall’art. 28 del Regolamento della L.N.D. ed a modifica di quanto precedentemente comunicato siano previste le seguenti rateizzazioni nei pagamenti secondo le modalità di seguito specificate:

· Seconda rata ulteriore 30% dell’importo globale entro il termine perentorio del 10 Febbraio 2021.

· Terza rata: ulteriore 20% dell’importo globale entro il termine perentorio del 28 Febbraio 2021.

· Quarta rata: saldo del restante 20% entro il termine perentorio del 20 Marzo 2021.
Settore Giovanile e Scolastico
	NATALE 2020 MESSAGGIO AUGURALE DEL COORDINATORE S.G.S. LIGURIA


Il difficile momento che stiamo attraversando rende le festività che si stanno approssimando del tutto nuove e particolari per la nostra vita. Dobbiamo rinunciare, rispetto al passato, a momenti di vicinanza affettiva scolpiti nella tradizione e nelle profondità del nostro animo. Dallo scoppio della pandemia siamo stati chiamati tutti ad uno sforzo di responsabilità iniziando un percorso consapevole e di speranza indispensabile per ritornare a quelle condizioni di vita che ci appartengono. 

Tutti noi, nessuno escluso, appartenenti al Settore Giovanile e Scolastico, abbiamo reagito restando uniti, lavorando in sinergia con inalterata passione e con un solo obiettivo: ritornare a camminare insieme e, come in passato, a dare il meglio di noi per il bene dello sport che amiamo e dei nostri giovani. 
E’ con questo spirito che formulo i miei auguri di un sereno Natale ed un felice 2021 al Presidente del Settore Giovanile Scolastico della FIGC-SGS, Vito Tisci, al Segretario, Vito Di Gioia, a tutti i collaboratori nazionali, ai componenti del Direttivo Nazionale, ai Coordinatori Federali Regionali ed i loro collaboratori e a tutte le componenti Federali.
Desidero inoltre estendere i miei auguri di buone festività al Presidente Regionale della FIGC-LND, Giulio Ivaldi, ai Delegati Provinciali di Genova, Savona, Imperia, La Spezia, al Delegato Distrettuale di Chiavari, al Presidente Regionale dell’A.I.A., Fabio Vicinanza, al Presidente Regionale dell’A.I.A.C., Ugo Maggi, e al Componente Nazionale dell’Associazione Italiana Calciatori, Leo Grosso, insieme ai quali operiamo sempre con lodevole spirito di collaborazione.
Un grande augurio, infine, a tutto lo staff del Coordinamento Regionale SGS, ai Coordinamenti Provinciali, ai Responsabili e Staff dei CFT di Alassio e Recco, ai numerosi collaboratori tecnici, sanitari ed organizzativi del nostro territorio, ai nostri formatori, ai tesserati, alle loro famiglie e alle società che nonostante le difficoltà si sono distinte per disponibilità, sacrificio, iniziative e con le quali abbiamo continuato ogni giorno ad interfacciarci, distanti ma uniti.

	
	Il Coordinatore Regionale SGS Liguria Prof. A. Nappo


ALLEGATI
In allegato al presente Comunicato Ufficiale e parte integrante dello stesso si trasmette:

· Comunicato Ufficiale n. 163 L.N.D. – C.U. della F.I.G.C. dal N. 202/AA al N. 212/AA inerenti provvedimenti della Procura Federale;

· Comunicato Ufficiale n. 164 L.N.D. – C.U. della F.I.G.C. dal N. 213/AA al N. 218/AA inerenti provvedimenti della Procura Federale;

· Circolare n. 50 L.N.D. – Circolare 38-2020 Centro Studi Tributari LND;

· Circolare n. 51 L.N.D. – Circolare 39-2020 Centro Studi Tributari LND.
Pubblicato in Genova ed affisso all’albo del C.R. LIGURIA il 22/12/2020
	Il Segretario
Stefano Rovatti
	Il Presidente 
Dott. Giulio Ivaldi



